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Exercice 1
Soit laifouction de variable réelle définie par : f(;).= k+x’+:..+x"°"-2015
X—1
Calculer llt_.n.x = l y (kelIN’) en déduire hmr(x)
A~ RN N RO NN
~SeXutien : 4 MaR et
\ K
Lom ¥y =134 .° £

A—4 -4 > | O

M =4
de & PM& Sfx) =X = %( \ Y. x
o 31 =%
U —
K= 54 x_-,4 %CM>-O(4) (") 3
MNedBede 2+
Bn oo o 44 % S o WP
=1 4" = ™1 4
g 2—A
A )
:")"1_‘_%*_--*.7(‘( -:)LK_.A
-1
- K . =
> Q"M % =4 '—"e&m (’l-r 14-7"-\*“"\‘)"\( 4)
—sA4 =4 x4

'-'-4*,"_\.4*“---\-4 ‘l

Him 5("\)— QLM ')(*Klr-""u' '&45
W—A1

% A
= m (%:4 ) " (’xz-'-'i)—&» - +X&‘E4~f!€
y R, | ; P
= Do | XA 23 I i 4] :
—— p | 2~

<(14 24 -4 245y = EE(14H5)=2usq0pg


http://maurimath.net/Espaceeleves.php

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

Exercice 2
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Soit f Ia fonction de variable réelle définie par: ro@” L
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Exercice 3

4
Soit f la fonction définie par: f(x)=x" =

Démontrer que I'équation f(x)=sinx admet une solution dans l'intervalle {1.2].
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EXERCICES
Exercice 1
Sur un inte rvalle précisé, calculer une primitive des fonctnous suwa ntes: ‘
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Exercice 5

f(x)= ;0$x<-§

1

Soit fla fonction définie sur [0.3} par:
2 x
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1) Montrer que fest continue, positive, décroissante sur. [0,12‘.1 .
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Exercice 7

Soit fla fonction définie sur [0, ]par f(x) = L \/i-t dt

1) Montrer que f est une fonction affine. 5y A ~
2) Donner I'expression de f(x), = RN
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Exercice 11

Soit f la fonction d'une variable réelle x déﬁme par- t(x)—Jl —x* et I’ sa courbe représentative
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Exercice 17 ' :: ;;: e
Soient a et b deux entiers naturcls. On pose : l(a,p) I (‘!(1 t)’dt i v

1) Calculer ¥(ct,0).
2) On suppose que B=1. ATaide d'un mtégmlion par pamcs, démontrer que :

Ka, B)-Ll(a«f-l B=1)

3) En déduire que : I{c, B)=———E—l(u+ﬁ,0) puis que: (Q’B)_Jj_p'—

+B)! (@+p+!" o
CDO'&.\L«OW o ¥
T(@) = |t (1-t) dt (4,6)= 2321 (1, 8-2)
= 36”\1 ‘ X(«**;ﬁfl‘mlf“*ggl)
A [(4,0: § tdt AL (<81 = 28 p(<43,83)
[“’(“Lr“‘] ‘1\'&*“&’13:-@—1— I(O(*elc)
T, s L | =
X +1 ‘
. an Luiwh\ovea_mhlvrt
2)(%@6% une iev |I[q,§)~$_ﬂ§_)(9 Lyx.-
& qo5e {AU’) -1 (X 8) (&0} 1), /m)
vit):G-t)" Tl8)= S« oy
" (t)- — t**t | 141()(4-7'-1)‘...?4*4)1!
Al vt g ra4)" 29 - ?>'-4‘.1H+$,n)\
(+ +9)!
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I (m[~t“ ‘@A) H(**W Orvemglos d'apcs @1

o4 51‘%(4 A | g“?‘:\ ‘o 2 L
‘ i 2 g x—\"/},-v(\.t“ D)

[I-H,v) iy 1 P RS ey e 1
3)@‘”€LM‘I*‘)GIAVA%%1€A£A‘E'VQ&¢V)_ I(’(,@3 °(' ! II\',A- i |

4@&’)

22


http://maurimath.net/Espaceeleves.php

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

. - = RS ~ =~ ~

" e e . oY
7 \ - \ \ S— e

Exercice 19
L'objet du probléme est de décrire une méthode de mlcul d upe. \aleur appmchée de 'intégrale:
rsmx N \\\~

1) Transfonnalion deJ Ns, .
sint
Pour tout ¢lément u e[g.n], on pose F(u)= I;—'-— dt et, pour tout
A —~

sinmt
1-t

dt.

¢lément X€ [0.%], on pose G(x) =L‘

a) Prouver que, pour tout xe[o.i]: G(x)= F(n) -F(xm(1-x))-

(On pourra comparer les dérivées des deux membres.)
slnm

b) En déduire que: J= L dt.

2) Approximation de J
Soit (U, ) la suite définie par U —[smﬂd: et.sin=1.U, —[t sinmtdt .

t*sinnt
a) Prouver que, pour tout n21: J=U; +U " +l . AU I‘ ——dt

b) Etablir que: Vte[ﬂ,—] € sm:u < 2(" En déduim une majoration simple de r,

re R

R e
¢) Montrer que J = lim(U, + l -(_?_:f'-i};ll.} o~
3) Calcul des intégrales U, > "\
a) Calculer Uy et U,. = \-\?\ =
7 —~— ~- \\n‘\
1 3 .
b) Etablir que, pour_tout nZ-L\U:%{_\_T-D(H‘l)L..z)-
\\ ~ \Jﬁ

4) Conclusion [ &~

A partir des résultats o(‘r m\eﬁ) cf3). indiquer une méthode de calcul d'une valeur approchée
de Jala précnsiou de ) (Otnu:\demnde pas d'effectuer ce calcul.)

! N —

)' 5in X Ax ( )
n SN i (o ‘1))
4)%) an a G(I \\(w) V l'l )()) (4 < f'l-"x)‘

‘5.‘\“ :S.h(rﬂ \;\)‘)-. ~‘v\ﬂ.
oma:Gxz4 a-F dt IEEY :(4-‘;)
‘ Sianx -
G (") ‘Slnn{lhl - ?(hX‘Jﬂ (1“’()) T HA 5M
G ( Sinn x - (0x) i)
Fln)- F(rt(»t x) = n® (n(1-5)) om 1-x

OMWM\} Sa b dt | omeG—()LJ:F(NH"‘I))*K
Yo x zo; G—[o]:ﬂ(}'j}{)«)(
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